
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  42  DEL  29/07/2016 

ELEZIONI  AMMISTRATIVE  2016  -  NOMINA  COMMISSIONI  CONSILIARI 
PERMANENTI A SEGUITO DEL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE   

L'anno  duemilasedici  , il giorno   ventinove , del mese di   luglio ,  nella Residenza Municipale – 
Palazzo Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:00  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti  
consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P PRIOLI MAURA P

POZZOLI SILVIA P VANNI BRUNO FRANCO P

GIROMETTI FABRIZIO P GAMBINI SERGIO A

CALBI MAURO P SABATTINI LAURA P

BOLOGNA MAURIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BORESTA MARCO P BENELLI GASTONE P

FILIPPINI LUCIO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

GROSSO SIMONA P CECCHINI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267,  
art. 97, comma 4)  il Segretario Generale d.ssa  Mara Minardi 
Il Consigliere Gambini Sergio è assente giustificato.
Il presidente, constatato che il  numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida,  
aperta e pubblica.
Sono presenti  gli  assessori:   ANTONIOLI VALERIA, PESCI PATRIZIA,  BATTISTEL FAUSTO 
ANTONINO, OLIVIERI AMEDEO .
Sono nominati scrutatori: *******************************************************************
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 
267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  65 (proponente: Sindaco GENNARI MARIANO) 
predisposta in data  18/07/2016 dal  Dirigente ;

Visti  i  seguenti  pareri  richiesti  ai  sensi  del  D.Lgs.  18.08.2000 n.  267,  art.  49,  comma 1,  
( allegati all'originale del presente atto):

a)  Parere  Favorevole per la Regolarità Tecnica espresso in data  19/07/2016 dal  Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 05 MINARDI MARA / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Favorevole per la Regolarità Contabile espresso  in  data  20/07/2016  dal 
Dirigente  Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari   Dott.  FARINELLI  CINZIA  / 
INFOCERT SPA;

La Presidente dà la parola al Sindaco il quale chiede al Segretario Comunale di illustrare la 
proposta . Al termine dell'illustrazione dell'argomento da parte del Segretario Comunale il quale 
richiama gli atti regolamentari dell'Ente in materia di costituzione delle commissioni consiliari, la 
presidente chiede ai capigruppo, come già deciso in sede di conferenza dei capigruppo, di procedere 
alle designazioni di competenza a seguito delle quali le Commissioni consiliari permanenti risultano 
così costituite:

COMMISSIONE ATTIVITA' ISTITUZIONALI ED ECONOMICHE
Consigliere   VANNI BRUNO designato da capogruppo Movimento 5 Stelle Girometti Fabrizio
Consigliere   BENELLI GASTONE designato da capogruppo PD Sabattini Laura
Consigliere  GESSAROLI  MASSIMILIANO  designato  da  capogruppo  Cattolica  nel  Cuore 
Gessaroli Massimiliano
Consigliere   CECCHINI MARCO designato da capogruppo Lega Nord Salvini  Cecchini Marco

COMMISSIONE TERRITORIO E AMBIENTE
Consigliere   GIROMETTI FABRIZIO designato da capogruppo Movimento 5 Stelle Girometti 
Fabrizio
Consigliere   MONTANARI ALESSANDRO designato da capogruppo PD Sabattini Laura
Consigliere  GESSAROLI  MASSIMILIANO  designato  da  capogruppo  Cattolica  nel  Cuore 
Gessaroli Massimiliano
Consigliere   CECCHINI MARCO designato da capogruppo Lega Nord Salvini  Cecchini Marco

COMMISSIONE SCUOLA, CULTURA, SERVIZI SOCIALI, PARI OPPORTUNITA' E DI 
GENERE
Consigliere   GROSSO SIMONA designato da capogruppo Movimento 5 Stelle Girometti Fabrizio
Consigliere   SABATTINI LAURA designato da capogruppo PD Sabattini Laura
Consigliere  GESSAROLI  MASSIMILIANO  designato  da  capogruppo  Cattolica  nel  Cuore 
Gessaroli Massimiliano
Consigliere   CECCHINI MARCO designato da capogruppo Lega Nord Salvini  Cecchini Marco

La Presidente comunica che ieri è pervenuto, da parte della Capogruppo PD Consigliera 
Sabattini Laura un emendamento alla proposta di delibera n.65/2016 per la cui illustrazione chiede 
la parola il consigliere Montanari.
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Il Consigliere Montanari dà lettura dell'emendamento (all. A) e ne illustra le motivazioni: 
infatti alle commissioni possono partecipare anche altri Consiglieri e altri soggetti e non è giusto 
che il  gettone venga percepito solo dai membri effettivi,  inoltre il  particolare momento di crisi 
suggerisce tale rinuncia in modo, se possibile, di accantonare tali somme in un fondo destinato alle 
famiglie  bisognose.  Chiede  inoltre  di  discutere  in  un prossimo Consiglio  comunale,  di  tutte  le 
indennità.

Chiede di intervenire il Consigliere Gessaroli Massimiliano il quale sottolinea la singolarità 
di tale richiesta dal momento che l'importo del gettone, di circa €.25,00 a seduta, è già simbolico 
trattandosi  di  circa  5  €/h.  Afferma  che  si  tratta  di  una  delegittimazione  del  lavoro  svolto  in 
Commissione e per tale motivo chiede di votare contro la proposta di emendamento.

Il  Consigliere  Girometti  Fabrizio  dichiara  che  l'emendamento  è  in  linea  con  il  proprio 
pensiero, ma necessita di un percorso condiviso ed invita i Consiglieri a discuterne all'interno delle 
Commissione preposta. Dichiara il voto contrario sottolineando anche il ritardo nella presentazione 
dell'emendamento arrivato solo ieri.

La Consigliera Sabattini ricorda che nella 3^ Commissione era già stato chiesto di togliere il 
gettone,  ma gli  uffici  avevano detto  che  non era possibile.  Non è  stato possibile  discuterne  in 
Commissione perché ancora non istituite.

Il  Consigliere  Girometti  Fabrizio  dichiara  che  non  si  tratta  di  un  “no”  definitivo,  ma 
l'argomento va ripreso in esame in Commissione;

La Consigliera Sabattini chiede un confronto su come verranno assegnate le presidenze delle 
Commissioni,  in  particolare  rileva  che  la  1^  Commissione  è  sempre  stata  considerata  una 
Commissione di controllo ed il controllo spetta alle minoranze;

La Presidente del Consiglio interviene dichiarando che :" Vorrei fare un intervento,  più che 
altro  per  spiegare  quali  sono  i  regolamenti.  Da  nessuna  parte  è  scritto  a  chi  vanno  date  le 
Commissioni: nè la 1^, nè la 2^, nè la 3^. Viene solo dichiarato che  va data all'Opposizione la  
Commissione di  Garanzia,  che non ha niente  a  che fare  con la  1^ Commissione,  perchè la  1^ 
Commissione è permanente mentre quella di Garanzia non lo è." ;

Il Consigliere Girometti Fabrizio dichiara che l'argomento non è all'ordine del giorno perché, 
in base al regolamento, le presidenze vengono decise in Commissione;

Il  Consigliere Montanari  ritiene che assegnare la presidenza della prima e della seconda 
Commissione alle minoranze sia un gesto per  dare voce alle  opposizioni:  non farlo sarebbe un 
segnale abbastanza grave;

Il Consigliere Gessaroli ribadisce che la prima Commissione permanente non ha niente a che 
vedere con la Commissione di garanzia che è sempre temporanea; 

La Consigliera Sabattini fa rilevare che non è mai successo che la maggioranza si riservasse 
la presidenza della prima commissione;

La Presidente pone in votazione l'emendamento presentato dalla Consigliera Laura Sabattini 
– capogruppo PD
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Consiglieri presenti 16, votanti 16
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti:
favorevoli 3( Sabattini Laura, Montanari Alessandro e Benelli Gastone del gruppo PD )
Contrari 12 (Pozzoli Silvia, Girometti Fabrizio, Calbi Mauro, Bologna Maurizio, Boresta Marco, 
Filippini  Lucio,  Grosso  Simona,  Marcolini  Francesco,  Prioli  Maura,  Vanni  Bruno  Franco  del 
Gruppo  Movimento  5  Stelle  oltre  Gessaroli  Massimiliano   del  gruppo  Cattolica  nel  Cuore  e 
Cecchini Marco del Gruppo Lega Nord Salvini)
Astenuti 1 (Mariano Gennari Sindaco)

 
DELIBERA

di  non approvare l'emendamento presentato dalla  Consigliera Laura Sabattini – capogruppo PD 
Allegato sub A) quale parte integrante e sostanziale;

La Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione n. 65 così come presentata:

Con voti  favorevoli  13 (  Consiglieri  Gruppo Movimento 5 Stelle,  Gruppo Cattolica nel  Cuore, 
Gruppo Lega Nord Salvini)
astenuti 3 ( Sabattini Laura, Montanari Alessandro e Benelli Gastone del Gruppo PD)

DELIBERA

 
di approvare la proposta di deliberazione n. 65/2016 così come inizialmente presentata;

Successivamente, al fine di dare immediata operatività alle Commissioni;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti  favorevoli  13 (  Consiglieri  Gruppo Movimento 5 Stelle,  Gruppo Cattolica nel  Cuore, 
Gruppo Lega Nord Salvini)
astenuti 3 ( Sabattini Laura, Montanari Alessandro e Benelli Gastone del gruppo PD);

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4, 
del D.lgs 18.08.2000 n.267.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA  DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE

N.  65  del 18/07/2016 

Assessore competente:   GENNARI MARIANO 

Settore proponente:   SETTORE 05 
Responsabile del settore:   Mara Minardi 

Responsabile del procedimento:    Mara Minardi

Oggetto:
  ELEZIONI AMMISTRATIVE 2016 - NOMINA COMMISSIONI CONSILIARI 
PERMANENTI A SEGUITO DEL RINNOVO DEL CONSIGLIO COMUNALE   

ALLEGATI
Parte integrante
1) All.A) emendamento_con_pareri

Depositati agli atti
1)
 

Visto: 
1) L'art. 38, comma 6 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che recita “Quando lo Statuto lo  

preveda,  il  Consiglio  si  avvale  di  Commissioni  costituite  nel  proprio  seno  con  criterio  proporzionale.  Il  
regolamento determina i poteri delle Commissioni e ne disciplina l'organizzazione e le forme di pubblicità dei  
lavori....”

2) l'art.  29,  comma 1,  dello  Statuto  comunale  che  prevede  testualmente...”Il  Consiglio  comunale  
istituisce  al  proprio  interno  Commissioni  permanenti,  costituite  secondo  un  criterio  di  rappresentanza  
proporzionale dei gruppi e garantendo la presenza di entrambi i sessi. Il regolamento del Consiglio comunale  
disciplina  la  composizione,  l'organizzazione  e  il  funzionamento  delle  Commissioni.  La  Presidenza  della  
Commissione avente funzioni di controllo e garanzia è in ogni caso attribuita a un rappresentante del gruppo di  
minoranza. 

Preso atto che con atto del Consiglio Comunale n. 146 del 12/11/1993, allo stato vigente, si 
sono dettate le regole per l'istituzione ed il funzionamento delle Commissioni Consiliari Permanenti e si 
è precisato che le Commissioni permanenti debbano essere:
Commissione Attività Istituzionali ed Economiche;
Commissione Territorio ed Ambiente;
Commissione Scuola, Cultura e Servizi Sociali;

Verificato che ai  sensi  dell'art.  4  del  citato  regolamento  del  1993 “...le  Commissioni  consiliari  
dipartimentali sono composte da un consigliere comunale per ciascun gruppo rappresentato in Consiglio Comunale dal  



quale vengono designati.
Essi vengono eletti  dal Consiglio Comunale e rappresentano percentualmente un numero di voti  pari al numero dei  
Consiglieri comunali che compongono il gruppo di cui sono espressione.
Non ne sono membri, ma possono essere invitati a partecipare ai lavori della Commissione, senza diritto di voto, il  
Sindaco e gli Assessori comunali.
È facoltà delle Commissioni avvalersi della presenza nelle riunioni di esperti designati nel numero massimo di due, uno  
per i gruppi di maggioranza e uno per quelli di minoranza, senza diritto di voto.
Inoltre, il Presidente, nel caso lo ritenga opportuno ai fini dello svolgimento dei lavori della Commissione, può avvalersi  
anche della presenza dei funzionari del Comune...”

Riscontrato che ai sensi  del  successivo art.  5 del citato regolamento per la  presidenza e la 
vicepresidenza si procede con elezione all'interno delle Commissioni stesse;

Evidenziato che a seguito delle consultazioni amministrative del 5 giugno 2016 per l'elezione 
diretta del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio Comunale e del successivo ballottaggio del 19 giugno 
2016,  i  gruppi  consiliari  presenti  nel  Consiglio  stesso  sono  n.  4,  come  si  evince  anche  dalla  
comunicazione formale dei Capigruppo consiliari e precisamente:

1) Gruppo Movimento 5 Stelle ;
2) Gruppo Partito Democratico;
3) Gruppo Cattolica nel cuore;
4) Gruppo Lega Nord-Salvini;

      Preso atto che i singoli gruppi, in sede di conferenza dei Capigruppo, hanno designato per ogni 
Commissione Permanente i seguenti Consiglieri:

A) Commissione Attività Istituzionali ed Economiche;

- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Girometti Fabrizio
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Sabattini Laura
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Gessaroli Massimiliano
- Sig. …..…………….           designato dal capogruppo Cecchini Marco

        

B)Commissione Territorio ed Ambiente;

- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Girometti Fabrizio
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Sabattini Laura
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Gessaroli Massimiliano
- Sig. …..…………….           designato dal capogruppo Cecchini Marco

C)Commissione Scuola, Cultura, Servizi Sociali, Pari Opportunità e di Genere;

            - Sig. ………………….        designato dal capogruppo Girometti Fabrizio
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Sabattini Laura
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Gessaroli Massimiliano
- Sig. …..…………….           designato dal capogruppo Cecchini Marco
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Tutto ciò premesso;
            Con voti……….

D E L I B E R A

1) Di nominare i componenti delle Commissioni consiliari permanenti permanenti come di 
seguito indicato:

A) Commissione Attività Istituzionali ed Economiche;

 - Sig. ………………….        designato dal capogruppo Girometti Fabrizio
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Sabattini Laura
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Gessaroli Massimiliano
- Sig. …..…………….           designato dal capogruppo Cecchini Marco

B)Commissione Territorio ed Ambiente;

 - Sig. ………………….        designato dal capogruppo Girometti Fabrizio
 - Sig. ………………….        designato dal capogruppo Sabattini Laura
 - Sig. ………………….        designato dal capogruppo Gessaroli Massimiliano
 - Sig. …..…………….           designato dal capogruppo Cecchini Marco

C)Commissione Scuola, Cultura, Servizi Sociali, Pari Opportunità e di Genere;

            - Sig. ………………….        designato dal capogruppo Girometti Fabrizio
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Sabattini Laura
- Sig. ………………….        designato dal capogruppo Gessaroli Massimiliano
- Sig. …..…………….           designato dal capogruppo Cecchini Marco

  
   2)   di  dare  atto che  il  Presidente  e  il  Vice  Presidente  saranno eletti  all'interno di  ogni  singola  
Commissione Consiliare nella prima seduta;

    3) di dare atto che per la partecipazione alle sedute delle Commissioni Consiliari sarà corrisposto un 
gettone di presenza pari a quello dei Consiglieri comunali;

Inoltre, stante la necessità di procedere con ulteriore e separata votazione espressa con voti
 
 

DELIBERA 

di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’articolo 134, IV comma 
del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo in data 18.8.2000 n. 267.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI MARA MINARDI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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